

广州市白云区人民政府云城街道办事处

2021 年部门整体支出绩效自评报告

一、基本情况

（一）部门概况

云城街以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，树立过“紧日子”思想，结合疫情和实际需要，认真贯彻落实省、市、区各项重大工作部署，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定，促进各项事业持续、平稳、健康发展。

依据《中共广州市白云区云城街工作委员会、广州市白云区人民政府云城街道办事处职能配置、内设机构和人员编制规定》及权责清单。部门本级设置 8 个党政机构及下属 4 个事业单位，配备相应行政编制及事业编制。党政综合办公室（人大工委办公室）、党建工作办公室（组织人事办公室）、纪检监察办公室、公共服务办公室（党群服务中心）、综合治理办公室、综合行政执法办公室（综合行政执法队）、城市管理办公室、社区建设办公室；广州市白云区云城街城市管理和社区服务中心、广州市白云区云城街来穗人员和出租屋服务管理中心、广州市白云区云城街劳动和社会保障服务中心、广州市白云区云城街退役军人服务站。

（二）年度总体工作和重点工作任务

1.经济发展稳步提升。2.城市品质全面提升。3.社会大局平安稳定。4.民生事业持续改善。5.党的领导进一步加强。6.继续巩固拓展疫情防控成效。7.整改工作稳步推进。

（三）部门整体收支情况

全年预算数 9568.33 万元，执行数 9341.83 万元，完成预算的 97.6%。

（三）部门整体绩效管理情况

根据财政预算绩效管理要求，我部门组织对 2021 年度一般公共预算项目支出开展绩效自评，其中一级项目 5 个，二级项目 130 个，共涉及资金 6138.90 万元，占一般公共预算项目支出总额的 100%；组织对 2021 年度穗财建[2020]119 号城市更新项目资金、白云新城画院北侧地块围墙项目、穗城管函[2020]1536 号 2020 年环卫专项补助经费清算资金_划转 612001、穗财建[2020]116 号环卫保洁专项补助经费_划转 612001、穗财建[2020]116 号城维计划-生活垃圾分类全面提升以奖代补经费_划转 612001、穗财建(2021)4 号 2020 年生活垃圾分类全面提升以奖代补清算经费、穗财建[2019]228 号生活垃圾分类全面提升以奖代补经费等 7 个政府性基金预算项目开展绩效自评：共涉及资金 200.40 万元，占政府性基金预算项目支出总额的 100%。

组织部门整体支出绩效自评（含下属单位 5 个），涉及一般公共预算支出 9006.25 万元，政府性基金预算支出 200.4 万元。从评价情况来看，对本部门所有支出项目进行年中监控、全年绩效自评，通过年中监控，及时反馈项目支出实施情况，及时调整

项目支出预算，提高资金使用效益。通过对绩效目标的有效管理，完善财务管理制度，切实加强本部门预算管理，着力提高预算执行率，提升部门预算绩效管理广度和深度。

二、综合评价分析

（一）自评结论综述

通过综合绩效管理及自评工作有效提升行政管理效率，实施基层政府职能，提升群众满意度。自评良好，本部门整体支出绩效自评得分为 **93.9** 分。

（二）各项工作任务绩效目标完成情况分析

全年预算数 **9568.33** 万元，执行数 **9341.83** 万元，完成预算的 **97.6%**。从评价情况来看，我部门较好完成了 **2021** 年履行职能职责和各项重点工作任务，整体支出和项目绩效情况较为理想，总体上达到了全过程预算绩效管理的要求。主要绩效目标完成。

（三）各重点任务项目支出完成情况分析

我部门没有委托第三方机构开展重点项目绩效评价。

（四）主要工作成效

部门整体支出绩效目标完成情况与效益主要是：2021年以来，云城街在区委区政府的正确领导下，认真贯彻落实十九届六中全会精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，紧紧围绕统筹推进疫情防控和经济社会发展，推进安全与发展，做好“六稳”“六保”工作，加强党的领导和党的建设，努力完成上级交办的各项任务。

1. 经济发展稳步提升。2021 年云城街地区生产总值（GDP）为 67.8 亿元，同比增长 14.5%，增速全区排名第四。全年固定资产投资额 427,924 万元，同比增长 224%。招商引资成效明显。成功引进宝龙集团、白云美湾新城产业发展有限公司；街道领导驻点联系辖内企业，服务企业，定期走访企业，助力企业发展，全年新增“四上”企业 30 家，在库“四上”企业 154 家；谋划启动白云新城配套学校留用地地块的招商工作。重大产业项目取得新进展。白云城投大厦项目加速建设；总建筑面积约 9 万平方米的云城天地项目（银帝集团）、总建筑面积约 65000 平方米的粤港澳大湾区科技研发中心项目（中化建）、计容建筑面积约 21093 平方米的白云美湾大厦项目已开工建设。萧岗留用地已签订开发合同，项目顺利推进；“三资”管理工作效果显著。执行公开交易制度，做好资产交易的指导和监督。全年集体经济组织在“三资”交易平台成功交易 37 宗，成交物业面积 7.66 万平方米，合同总标的额达 1.08 亿元。严格落实“四议两公开一报告”制度，实现社账村管、村账街管。

2. 城市品质全面提升。征拆项目加速推进。白云新城 5-8 期（萧岗村）425 亩土地征收补偿工作基本完成。省实白云新城校区 84 亩地块征地拆迁工作已完成建筑物拆除工作。广州市轨道交通十四号线、白云大道下穿隧道、云城东路隧道延长段征借地工作顺利完成。广州市轨道交通十二号线征地项目加速推进。全年拆除违法建设 8.04 万平方米，完成率 100.5%，排名全区前列。初步完成萧岗村城市更新数据摸查工作。基础设施建设逐步完善。

云城街 2021 年容貌品质全域提升社区（东安社区）顺利验收，排名全区前列；全面推进两个城乡环境提升项目，涌南大街道路升级改造项目及齐富北街片区环境综合整治工程完成工程竣工验收。老旧小区微改造项目白云花园、15 号大院基本完成。城市面貌持续改善。全面开展全域环境提升再行动，大力推进广州市市容环境卫生责任区制度示范街创建工作，获评市 2021 年度“门前三包”样本街。深化“散乱污”场所摸底排查，清理整治“散乱污”场所 29 家。垃圾分类工作高标准推进，全街 27 个小区全面开展定时定点投放，16 个破旧残损的投放点得到改造提升，13 个投放点再优化美化，23 个投放点完成智能监控系统安装，持续优化提升生活垃圾分类投放点精细化、品质化管理；基本完成萧岗城中村垃圾分类体系建设，推行城中村栋长制+分类公交模式，投入分类巴士 25 辆，开设垃圾分类巴士线路 10 条，巴士站点 30 个，完成 8 个两网融合和环卫驿站建设，逐步实现“路不见桶、桶要入房、房要美观”环境要求，街日平均分类收集餐厨垃圾约 30 吨，分类率约 25.6%。探索建立云城全域公共服务管理，对辖内无主地、边角地、交界地等区域实施运营管理，解决环境卫生、车辆乱停放、消防通道堵塞等城市管理末端问题。

3.社会大局平安稳定。构建治安防控体系。全年受理案件类警情共 911 宗，同比下降 19.9%。刑事警情 325 宗，同比下降 6.3 %。治安警情 586 宗，同比下降 25.8 %。建立智慧物联视频监控平台，累计建立全街社会面“萤石”监控 2245 支。禁毒专项整治力度不减。大力开展禁毒整治专项行动，出动各类整治力量 5344 人次，

检查各类场所 9906 间次，坚决落实物流寄递企业禁毒“5 个 100%”制度，检查物流寄递企业 680 间次。强化社区戒毒社区康复基础性工作，在册户籍吸毒人员 72 人，对 21 名戒毒人员进行帮扶和慰问。推进摩电动整治专项行动，组建 8 人辅助执法队伍，明确 2 个交通劝导宣传站、1 条重点整治路，加大宣传力度，全年共查扣“五类车”1449 辆，开出罚单 1809 张，拘留无证驾驶 39 人，处罚二轮摩托车驾驶员 18 人；加大交通安全宣传力度，在辖内小学、幼儿园、沿路商铺、车流人流较大的交通路段开展交通安全宣传活动，累计受教约 25000 人次。安全形势总体平稳，全年受理各类信访案件 458 宗，已办结 454 件，4 件办理中，办结率 99.1%；开展严厉打击制假售假整治专项行动 63 次，累计共出动检查人员 993 人次，检查各类经营企业 1167 家，查处涉假案件 25 宗，现场查封涉假场所 25 处，规范了市场经济秩序；全面落实各项食品安全工作，全年没有发生重大食品安全事故或影响恶劣的食品安全事件；落实安全生产责任要求，开展安全生产隐患大排查，合计出动 2195 人次，共巡查企业 2087 间，发现隐患 1775 处，现场整改 1108 处，责令整改 667 处，整改率 100%，确保辖内安全稳定，无发生重大安全事故。法治建设水平得到提升。作为白云区唯一单位被评为广州市法治示范街道，被广州市政府评为 2020 年推进法治政府建设、服务保障全市经济社会发展作出突出贡献单位。依托公共法律服务资源，组建以法律顾问为主体的“法治护航突击队”深入商业楼宇、企业开展服务活动，得到广州日报、南方都市报、信息时报和“学习强国”多平台报道。联同法院建立共建机制以及开展系列宣传活动。加强政务服务工作，全

年共收到广州市 12345 工单总数 4045 件，按时办结件数 3704 件，按时完成率 100%，办结工单满意率 82.5%。受理服务事项 21353 件，好评率 100%，通过政府网站公开政府信息共 550 份。

4. 民生事业持续改善。全面完成街道民生实事项目，开展“我为群众办实事”系列活动，提升群众获得感、幸福感。社区服务管理不断完善。2021 年我街作为白云区街镇综合养老服务中心（颐康中心）的示范试点镇街，打造“社工+医护人员”的模式，为辖区长者开展上门医疗、家庭病床、健康管理等多项医疗服务；开展健康讲座 16 场，累计服务约 700 人次；继续指导“云城 1 线”、“云城 2 线”便民车有序运营，解决辖内两个地铁站与萧岗村之间沿线市民 7 万余群众出行“最后一公里”问题；“粤心安”心理服务站投入使用；深入实施职业培训工作，开展“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程职业技能培训 6194 人，有力促进辖内人员就业和再就业。抓好结对帮扶工作。定点结对帮扶黔南州荔波县茂兰镇及湛江市吴川市长岐镇。与茂兰镇及长岐镇签订帮扶协议和责任书。选派一名干部派驻湛江市吴川市长岐镇。抓好脱贫攻坚收尾工作。帮扶英德市石灰铺镇保安村，与贵州省黔南州平塘县大塘镇平坡村、胜安村结成对口帮扶单位，完成相对贫困人口和相对贫困村脱贫出列；做好困难人员救助，社区居家养老和双拥优抚各项工作。退役军人服务站示范创建工作扎实有效，被评为 2021 年广东省五星级退役军人服务站。文化事业繁荣发展。成立了新时代文明实践所，引领群众参与各类赛

事节庆活动。对全街 1 个街级、8 个社区文化中心完善配套设施，不断丰富人民群众文化生活。

5.党的领导进一步加强。强化政治思想建设。落实意识形态工作责任制，构建主要领导亲自抓、分管领导直接抓、相关负责人具体抓的工作格局。充分利用理论学习中心组、干部大会集中深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，中国共产党党史、《中国共产党党内重要法规汇编》等内容，开展专题集体学习 19 场次，视频会议学习 6 次。积极发挥党校思想教育作用，开展专题培训 36 次。定期开展分析研判，巩固主流舆论强势，全年在《白云时事》、白云信息网和白云融媒等区级媒体刊登信息 302 篇，省、市媒体刊登信息 179 篇。强化干部队伍建设。严格执行《党政领导干部选拔任用工作条例》等法规政策，扎实推进干部队伍建设。紧扣街道经济发展、城市建设等核心工作，充实干部队伍力量，提拔 1 名公务员为正科级领导、2 名公务员获得职级晋升，37 名五级政府雇员晋升为四级政府雇员。强化干部培养和使用，加强干部队伍“传帮带”，确保工作“后继有人”。持续做好社区“两委”换届后续工作。组织开展新一届“两委”干部履职培训，指导社区制定新班子五年任期计划，督办办好十项民生实事。加强后备干部建设，建立萧岗联社和社区 43 名后备干部名册，加强日常的指导和培养。强化基层组织建设。推进体制改革完善，制定《云城街内设机构优化设置表》，细化 8 个内设机构职责分工，确定人员安排。深化事业单位改革，明确街所属事业单位机构编制事项，调配好街下属各事业单位人员，办理相关聘用手续。

健全街党工委统一领导机制，结合街道发展定位，提前建立统一指挥协调工作平台，成立综合治理委员会、公共服务委员会、综合行政执法委员会。推动萧岗经济联社党委下辖 15 个经济社党支部换届选举工作。顺利完成 2021 年社区“两委”干部换届工作，8 个社区党组织书记人选全部调整到位。推进业委会和业主党支部建设。建好“两代表一委员”联络站。全面提升阵地建设，完成社区、经济联合社党群服务中心建设，萧岗联社党委下辖 15 个经济社党支部已建成党群服务站 13 个，建成党建小公园 10 个。加强“两新”组织党建工作。打造云城街“两新”组织党建示范点。强化党风廉政建设。运用监督执纪“四种形态”，强化日常监督，开展教育警示会议 4 场次，开展提醒谈话 5 人次。组织街道四级调研员以上及监察专职干部共 23 人开展廉政档案建档工作，唤醒主动监督意识。有效推进监察职能向村（社区）延伸，设置萧岗联社监察站及南北两个片区监察站，充分发挥监察站监督作用。今年以来，3 个监察站共接待群众 192 人次，实地走访 200 次，列席重大会议 76 次，协助派出街道监察组开展约谈 55 次，质询村（社区）重大事项 63 次，协查村（社区）账务 85 份，发现问题 26 个，整改落实问题 9 个，提出工作建议 37 个，收集群众诉求 52 件。有效开展疫情防控监督工作，严格落实“外防输入、内防反弹”，深入防控一线，加强村社、住宅小区防疫督导，强化农贸市场、超市、商场、生鲜冷链配送环节等监督检查。完成第五轮区委村级巡察整改工作，查办结案巡察发现的 3 条问题线索。

6.继续巩固拓展疫情防控成效。完善防控机制。加强组织领

导，成立街防控办，及时调整完善街道疫情防控工作方案，每周召开疫情防控专题工作会议，对疫情防控工作进行研究部署。加强社会面疫情防控工作。加强萧岗农贸市场、商超、冷链等重点场所管理，坚决落实戴口罩、扫码、测温“三件事”。强化对涉疫风险人员管理。街防控排查专班按照要求对涉疫风险人员进行排查，建立排查工作台账，严格按照规定落实转运隔离或居家健康监测。推进全员核酸检测和新冠疫苗接种工作。开展全员核酸检测3次，共约21万人，检测结果全部阴性；全人群累计接种疫苗181155剂次。

7.整改工作稳步推进。迅速成立整改工作领导小组。组织召开整改工作会议4次，深入学习贯彻习近平生态文明思想，传达学习省、市、区级有关砍伐城市树木整改工作要求，对整改工作进行动员部署。组织学习培训。组织全体在编人员开展城市规划建设管理专题讲座，深入学习城市规划建设管理知识。全面摸清底数。梳理摸查辖内文物保护单位7处，古树3棵。狠抓问题整改。将整改工作作为头等大事和重要政治任务，严抓问题整改并按照“一道路一档案”“一项目一档案”的原则做好持续跟踪管理。

三、存在的主要问题

在肯定成绩的同时，我们也清醒看到了存在的问题及短板。一是城市精细化管理水平不高。人居环境品质不高、基础设施和公共服务设施不完善等城市管理问题亟待提升。二是受疫情影响，市场经济总体呈现下行趋势。三是产业平台不强，产业结构单一，以批零产业和服务业为主，传统单一的产业结构不符合云城的发

展定位。

四、下一步改进措施

全面学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想和视察广东重要讲话、重要指示批示精神，以及党的十九届六中全会精神，紧紧围绕统筹推进疫情防控、经济社会发展，做好“六稳”“六保”工作，加强党的领导和党的建设，按照城市客厅的目标定位，高质量建设总部经济集聚区、文化交往核心区、基层治理示范街，探索建立街道、村居垂直化管理模式，提升居民的幸福感获得感。我们重点做好以下工作：

1. 紧抓疫情防控工作。深刻认识常态化疫情防控工作的重要性，抓实抓细各项防控措施。一是加大宣传力度，持续织密织牢联防联控和群防群治两张网。二是按照防疫要求做好涉疫风险人员排查、转运管理、居家管理等措施。三是严格落实社会面疫情防控措施，督导商超、农贸市场、冷链等重点场所严格做好戴口罩、扫码、测温工作。四是继续加大力度全面推进新冠疫苗第三针接种工作，筑牢疫情防控防线。

2. 加强党的建设。一是推进完成萧岗经济联合社及下属经济社党支部换届选举工作，选出敢担当、善作为的村社领头人。二是严格落实“四议两公开一报告”制度，加强“三资”管理工作。三是按照“条块”结合原则整合街道干部队伍。加大干部日常培训力度，抓好机关、村居党员干部思想政治教育。加强街道、村社干部和后备干部培养工作。全力锻造一支有组织力、有战斗力的干部队伍。四是坚持全面从严治党，加强党风廉政建设和反腐败斗

争，营造风清气正干事创业氛围。

3. 推动产业发展。围绕区6+6产业体系建设，结合云城街一横一纵发展轴（齐富路现代服务业发展轴和云城西路新城市景观发展轴），推动地区新旧产业转型升级。一是策划对齐富路沿线写字楼的品质提升，对齐富路现有写字楼进行改造升级，促进新一代信息技术产业的发展。二是以国际会议中心、云珠酒店投入使用为契机，依托云城西路河涌将云城西路打造水景观休闲消费长廊，带动会展经济发展。三是推动萧岗农贸市场片区的升级改造，打造最美市场，集农产品销售、餐饮、休闲为一体的新地标。四是大力推动招商引资工作，建立街道招商联盟，围绕现有和在建平台定期开展招商活动，引进行业龙头企业，形成产业集聚效应。

4. 构建精细化基层治理格局。全面提升基层社会治理精细化、品质化水平。一是全面动态摸清网格内人、屋、物等基本情况，做到底数清，情况明。二是加强党建引领，党组织全覆盖建在网格上，全面构建“街党工委—社区党组织—网格党小组—党员责任区”五级基层组织架构。三是深化“令行禁止、有呼必应”平台建设，深入推进“综治中心+网格化+信息化”实体化运作。四是加强网格员队伍整合建设，夯实网格化管理。五是加大安全生产执法力度，完善“六张工作清单”，压实三级安全生产责任，建立四项监管机制，开展六网专项整治行动。

5. 提升城市环境品质。一是完成轨道交通十二号线萧岗商住楼征拆工作。二是以点带面，提升社区容貌品质。对齐富社区齐

富二横路、润云路等路段市政设施进行品质提升。三是完善白云新城排渠碧道建设，打造地标性水文化景观片区，提升河涌沿岸环境品质形象。四是深入推进垃圾分类和全域化管理，全面提升辖内环境卫生标准化、品质化和精细化水平。五是系统谋划、加快推进萧岗村城市更新改造，全面提升萧岗环境品质。

6. 促进民生事业发展。一是大力开展街道“十件民生实事”和“我为群众办实事”活动，切实有效解决群众操心事、烦心事、揪心事。二是做好居民就业、社保、养老、救助、弱势群体关爱服务等工作，建立南粤家政羊城行动公益服务队，开展各类公益活动，向独居老人、残疾人等各类困难群众提供公益服务。三是培育和践行社会主义核心价值观，发挥好新时代文明实践中心站作用。四是完善公共文化、体育设施建设，做好历史文化资源保护活化利用。

7. 落实整改工作。一是加大对生态环境保护和城市建设宣传教育力度，杜绝过度追求城市建设而破坏古文化遗迹、风俗等情况发生；二是建立整改工作巡查机制，确保问题早发现、早处理；三是更加注重城市建设重大工程、重大项目联审决策机制，规范执行集体讨论决定、公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查等程序，注重倾听民声民意和人居环境改善；四是多采用微改造的“绣花”功夫，让城市留下记忆，让人们记住乡愁。

五、附件

部门整体支出绩效自评表